



市委常委会党纪学习教育第一期专题读书班暨市委理论学习中心组(扩大)专题学习会举行

潜心学纪 笃悟知纪 立规明纪 知戒守纪 全力推动党纪学习教育走深走实见行见效

何中伟主持并讲话 徐仁标王伟梁雪冬参加

□记者 董佩军

本报讯 5月10日至11日上午,市委常委会党纪学习教育第一期专题读书班暨市委理论学习中心组(扩大)专题学习会在新城举行,深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话精神,认真学习领会《中国共产党纪律处分条例》,以市级领导干部先学一步、学深一层,引领带动全市党纪学习教育走深走实,为高水平建设现代海洋城市提供坚强纪律保证。

市委书记、新区党工委书记何中伟主持会议并讲话。徐仁标、王伟、梁雪冬、李俊杰、刘中华、陆燕乃作交流发言,其他市四套班子领导参加学习。省纪委监委第七监督检查室主

任吴建荣作《条例》解读辅导报告。

本次读书班采取专题辅导、集中学习和交流研讨相结合方式进行,通过循迹溯源贯通学,原原本本深入学习,联系实际对照学,以上率下示范学,切实做到把自己摆进去、把工作摆进去、把职责摆进去。大家一致认为,通过读书班学习,对习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述有了更深刻的领悟,对《条例》修订的重要意义有了更全面的认识,“绝对忠诚”的政治站位进一步提高,“守纪抵腐”的规矩意识持续增强,“执政为民”的政绩观念更加端正,“奋发进取”的干事意志愈发强烈。

何中伟指出,纪律建设是推动全面从严治党向纵深发展的基础工程,新修订的《条例》是团结一致奋进新

征程的重要保障,党纪学习教育是打造忠诚干净担当干部队伍的迫切需求。我们要深刻领悟党纪学习教育的丰富内涵和重要意义,把这次读书班的学习成果巩固好扩大好转化好,真正把纪律规矩转化为政治自觉、思想自觉、行动自觉,全力推动党纪学习教育见行见效。

何中伟强调,要入心入脑、潜心学纪,认真组织好集中学习和专题研讨,制定和落实个人学习计划,突出抓好新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部的纪律培训。要注重结合、笃悟知纪,把握《条例》主旨要义,逐条对照把握特点,贯通联动增进理解,警示教育强化震慑,让党纪学习教育落到实处、融入日常。要健全机制、立规明纪,各级党委(党组)对照《条例》

修订完善各项制度机制,凝聚日常监督合力,党员领导干部自觉把自己的一言一行置于纪律框架内。要突出实效、知戒守纪,对照“六项纪律”要求,持续深化“马上就办、真抓实干”作风建设,下大气力整治形式主义为基层减负,扎实推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,始终保持惩治腐败高压态势。

何中伟强调,学习贯彻《条例》是常学常新的过程,要坚持以上率下、对标对表、落细落实,市委常委会充分发挥示范引领作用,各级党委(党组)坚决有力、精准科学落实好各项部署要求,做到经常性教育与集中性教育相统一,抓在经常、融入日常,确保党纪学习教育学有质量、学出成效。

从“平面”进入“立体”时代 我市颁发首本海域立体 分层设权不动产权证书

□记者 虞仁珂
通讯员 韩岑婷

本报讯 近日,全市首本采用“立体分层设权”方式确权的海域使用权证书在不动产登记中心窗口产生。这是我市发布《关于推进和规范海域使用权立体分层设权工作的通知》以来,依照分层设权技术规范颁发的首本海域使用权证书,将进一步满足海域立体管理与综合利用新模式的要求。

该证所涉宗海坐落于长峙岛东南侧海域,用海空间层为水面,用海高程范围为1.93米至4.00米。市中心对该证所涉宗海和临时施工平台、浙江海洋大学科研养殖基地围海项目的权属重叠部分采用立体分层设权,即对同一海域竖向空间设立多个归属于不同权利人、具有多种用途的海域使用权。

据了解,在原不动产登记地籍系统中,无法就同一海域竖向空间不同权属分

别导入海域矢量数据,不能记录和呈现立体分层设权的空间关系,所发证书也只能通过文字表述来记载不同分层的权利,无法实现图属一致。

“采用‘立体分层设权’方式确权,使涉海不动产登记更科学化、精准化。”市不动产登记中心相关负责人介绍,中心根据海域立体管理的工作要求,不断探索海域分层设权登记模式。通过升级改造不动产登记管理系统,不仅实现海域在纵向空间可按水面、水体、海床和底土进行分层管理,还能在同一层属中按照不同起止高程进行分别记录,实现了立体分层海域使用权登记空间图属一致、不同分层直观显示的精准化登记。

该负责人表示,下一步全市各级不动产登记机构将依据相关海域审批文件,全力做好海域确权登记工作,充分释放海域资源要素潜能,优化海洋空间资源要素增值服务。

未来智创城科技产业园 一期工程结顶

近日,位于普陀区观岙头村的未来智创城科技产业园一期建设项目工程完成结顶。据了解,一期工程总投资2.3亿元,总建筑面积为80055.25平方米,包括独立的6幢楼、地下室以及电力配套设施等。

摄影 记者 陈永建



舟山践行绿色发展理念打造低碳港口 靠泊船舶从“烧油”变“吃电”

今年截至目前,全市岸电使用量累计140.62万千瓦·时,同比增加738.48%,目标完成率81.58%,上述两项指标均居全省第一

□记者 王涵真 通讯员 石凯月

本报讯 5月8日,在老塘山码头,2艘散货船在此靠泊作业,设备运行所需的电源以及船员们的生活用电都来自码头岸电。

记者登上靠泊码头的“长领海”散货船看到,开着通风系统的厨房内,各类厨具电器正在烹饪菜肴。船舱间灯光明亮,船员们正使用电脑浏览网页。据了解,该船于去年安装了

接电设备,以往柴油发电容易产生的噪声和异味问题没有了,更大的好处则是运营成本大大降低。

船舶岸电系统是船舶靠港期间,由岸基侧向船侧供电的设备,主要保证船舶靠港后,船上生产生活及辅助设备的用电,能大幅度降低靠港停泊期间污染物排放数量,具有良好的经济效益和社会效益。

“长领海”散货船大副王建给记者算了一笔账:“我们计划在这个码

头停靠9天,原先使用辅机发电,每天要消耗0.75吨柴油,花费将近5000元;而使用岸电,这一费用降低到每天1000元,节能环保还省钱!”

近年来,我市不断加强绿色港口建设,贯彻落实《港口和船舶岸电管理办法》。市港航口岸部门安排“港口岸电建设改造项目”专项资金,采取“以奖代补”的方式补助岸电设施建设及改造企业,促进港口岸电设施的建设和推广使用,推动靠港船舶使用岸电减少

燃油污染,助力港口绿色可持续发展。

据统计,今年一季度,我市新建岸电设施4套,全市货运码头岸电设施总计已覆盖45个泊位。监管范围内的沿海三类专业化泊位岸电总体覆盖率84.6%,其中集装箱和邮轮泊位覆盖率为100%,5万吨以上干散货泊位岸电覆盖率为80%。今年截至目前,全市岸电使用量累计140.62万千瓦·时,同比增加738.48%,目标完成率81.58%,上述两项指标均居全省第一。

2024年舟山市哲学 社会科学普及周启动

□记者 吴建波

本报讯 昨天,由社科联主办,定海区委宣传部、定海区社科联承办的舟山市哲学社会科学普及周在定海图书馆启动。今年科普周活动的主题是“践行‘真、情、实、意’担当社科使命”,其间,我市将举办社科普及市集、图书成果展、非遗展、主题宣讲等活动,各学会、协会、研究会和科普基地将开展党的创新理论飞入寻常百姓家、弘扬传播优秀传统文化、提升公众人文社会科学素养等方面的科普活动。

在启动仪式上,我市为荣获2023年度浙江省“社科普及及创新活动、红色基地精品活动”案例颁奖。定海区双桥街道“礼堂非遗戏社”活动项目被列为浙江省社

科普及创新活动案例。普陀区蚂蚁岛精神红色教育基地“弘扬新时代蚂蚁岛精神红色研学项目”、岱山县“爱国主义教育大讲堂——金维映事迹陈列室”活动项目被列为浙江省红色基地精品活动案例。来自定海区理论宣讲团的成员,还在现场带来“身边的新质生产力”宣讲。

近年来,我市社科普及工作紧紧围绕服务中心大局和社科为民的使命担当,组织策划了许多具有广泛影响力和品牌美誉度的科普活动,先后创办了舟山社科大讲堂,组建了“走进千岛”社科普及队伍,在新闻媒体开播了社科知识系列故事,开设了抖音平台,组织拍摄的社科视频在省级电视台系列播出,社科普及项目多次在省级层面获奖。

全国国际式摔跤锦标赛 舟山籍运动员贝家辉夺冠

□记者 丛琳

本报讯 2024年全国国际式摔跤锦标赛日前在温州开赛,舟山籍运动员贝家辉在男子古典式摔跤67公斤级比赛中斩获冠军。

全国国际式摔跤锦标赛是国内年度最高级别的国际式摔跤赛事之一,本次比赛吸引了来自全国各地及特邀单位的148支代表队1680多人参赛。在5月10日举行的男子古典式摔跤67公斤级的决赛中,贝家辉沉着冷静、稳扎稳打,以4比10:0斩获冠军。

今年26岁的贝家辉练习摔跤已有16年,2008年进入市少体校摔跤队接受专业训练,2013年进入浙江体育职业技术学院摔跤队。他曾获2015年全国青少年古典式摔跤锦标赛第二名;2018年全国古典式摔跤冠军赛63公斤级第五名;2021年第十四届全运会男子古典式摔跤76公斤级第五名;2023年全国国际式摔跤冠军赛古典式摔跤72公斤级第三名。

接下来,贝家辉将全力投入训练,备战2025年第十五届全运会。“希望在全运会上超越自我,取得理想的成绩。”贝家辉说。

□记者 王倩倩

本报讯 昨天下午,浙江海洋大学2024年春季校园招聘暨实习生招聘会在新城校区体育馆举行,来自全省各行各业的169家企业走进校园招聘会场,共推出就业岗位1500余个。招聘会现场人头攒动、气氛热烈,大学生们手持精心准备的求职简历,穿梭于各个展位,与用人单位就岗位要求、薪资待遇、发展前景等方面进行深入交流。不少大学生表达了

想留在舟山就业的意愿。

海洋技术专业大四学生汪昊男对留舟求职、在舟发展信心满满。“之前老师带我们参观了一些舟山本土企业,这让我非常感兴趣,所以想留在舟山找一份合适的工作。”汪昊男说道。

看到心仪的求职大学生,不少用人单位主动出击,“晒”出外出培训、商业保险、免费食宿、五险一金、年终奖等各种福利待遇吸引人才。“我们免费提供中餐和高档公寓,学生毕业后转为正式员工,我们还会缴纳五险一金。

毕业后,薪资待遇水平也是高于同行业水平。”润通航运服务有限公司舟山分公司人事经理杨庆介绍道。

此次招聘会涉及海洋科学、水产养殖学、船舶与海洋工程、港口航道与海岸工程、食品科学与工程、机械设计与制造及其自动化、油气储运工程、计算机科学与技术、物流管理、汉语言文学、商务英语等诸多专业,吸引了1400余名学生参加。现场还设置了简历制作与面试指导、留舟就业创业政策、两项计划、应征入伍、出国留学等咨询服务点。

近年来,浙大海大提前谋划,多措并举,进一步促进在舟高校毕业生留舟就业。“我们学校留舟率近几年一直维持在17%左右。为了吸引更多学生选择在舟山就业,我们做了大量工作,例如组织开展‘海大学子看舟山’活动,与高新区合作建立实习基地,并邀请舟山人社部门领导来学校宣讲政策,让学生了解舟山的就业环境和人才政策。”浙江海洋大学学生处就业中心主任倪杨说。

气象 15℃~20℃ 阴有小雨,中午雨止转阴到多云。偏北风5-6级。
13℃~24℃ 晴到多云。偏北风4-5级。